

**Отзыв научного руководителя  
о выпускной квалификационной работе Алтухова Кирилла Сергеевича  
«Стилистические особенности просодического оформления публичной речи (на  
материале речи российских политиков)»**

В настоящее время большое количество исследований посвящено анализу публичной речи в целом и политической речи в частности. Однако подробные сведения о просодическом оформлении выступлений современных политиков отсутствуют. В связи с этим работа Алтухова К.С. представляется крайне актуальной. Кроме того, интересна и выбранная автором методика последовательного сравнения речи подготовленной (политическое выступление) и речи, максимально приближенной к спонтанной (интервью в неформальной обстановке). Подобное сопоставление удачно вписывается в русло актуальных исследований, посвященных проблеме фонетического оформления спонтанной и неспонтанной речи.

В теоретической части автор подробно освещает историю ораторского искусства, а также рассматривает существующие подходы к исследованию просодических характеристик. В практической части работы описываются особенности паузации и темпа в речи Д.А.Медведева и В.В.Путина. В процессе исследования Алтухов К.С. показал хорошее владение методами инструментального, слухового и аудиторского анализа. Хочется отметить огромное упорство и трудолюбие магистранта, доказательством чему служит большой объем обработанного материала (более 40 минут звучания) и подробность проведенного анализа. Работа богато проиллюстрирована графиками и примерами.

Магистерская диссертация Алтухова К.С. соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам магистратуры, и заслуживает положительной оценки.

Научный руководитель:

Кандидат филол. наук

(Кочеткова У.Е.)

